

Цена человеку - дела его!



Хайбуллинский Вестник

13 ноября 2008 года
четверг, № 130 (9696)

Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В хозяйствах района

Успехи очевидны

За лучшую организацию, своевременное и качественное проведение комплекса полевых работ, за увеличение продукции животноводства в этом году ООО «Рассвет» по итогам соревнования среди сельхозпредприятий района было присвоено почетное второе место.

Коллектив данного сельхозпредприятия находится в постоянном поиске, на пути непрерывного развития и сохранения своего основного стержня – добросовестного отношения к делу и высокого качества работы. Доказательство тому и то, что по итогам индивидуального трудового соперничества работников агропромышленного комплекса района в 2008 году, троим работникам было присвоено звание «Лучший по профессии»: «Лучший водитель района» - Фанзиль Лутфинарович Ахметшин; «Лучшая телятница района» - Марзия Миннихановна Алтынаманова; «Лучшая свинопарка района» - Рафия Миннагалеевна Атанова. Благодарственным письмом главы администрации муниципального района и денежной премией отме-

чена за высокопроизводительную работу доярка Тамара Сергеевна Давыдова.

В целом, надо отметить слаженную работу всего коллектива, – говорит при встрече с корреспондентом газеты директор ООО «Рассвет» Р.Х. Галиев. – Старательностью отличаются доярки – Таисия Луценко, Альфира Мамбетова. Нельзя не отметить хорошую работу скотников на выращивании молодняка Сайфетдина Туляшева и братьев Ильдара и Ильдуса Арапбаевых. В будущем, уверен, работники нашего коллектива еще не раз докажут свое умение работать.

На сегодняшний день в хозяйстве животноводческие помещения полностью подготовлены к зимне-столовому содержанию скота. Капитальный ремонт произведен в Нововоздвиженском и текущий – в Сагитовском отделениях.

Сегодня здесь зимуют в общей сложности 1138 голов крупного рогатого скота, в том числе 453 дойных коров, плюс к общему поголовью 152 свиней и 58 лошадей. С нача-

ла года получено около 300 телят.

В животноводстве, в плане увеличения поголовья скота, специалистами хозяйства взяты под особый контроль массовый отел коров, случка и сохранность молодняка. Ведется работа и по повышению продуктивности животных, организовано искусственное осеменение коров, используется семя высокопродуктивных элитных быков-производителей.

На особом внимании сегодня и задачи по предстоящим весенне-полевым работам. В следующем году планируем увеличить посевые площади зерновых культур с 3800 до 4500 гектаров, то есть на 700 га, благо и семян для этого заложено в достаточном количестве.

Хотелось бы отметить большую помощь, которую нам оказывает МТС «Башкирская» при уборке урожая, так и сейчас – вспашке зяби, на сегодня ими вспахано 1400 гектаров.

Без внимания не остаются и работники хозяйства, помогают с заготовкой кормов, сеном, соломой, зернофуражом. В дальнейшем намерены общими усилиями улучшить показатели по объему сельскохозяйственной продукции.

Салават Юлдашбаев.

ДАТЫ

Профсоюз на защите прав и интересов работников

Свыше 100 лет назад появилось профсоюзное движение. На разных этапах социально-экономического развития страны менялись ее общественный строй, формы собственности на средства производства. Но профсоюзы никогда не изменяли своей изначальной сущности – они всегда оставались представителями и защитниками интересов трудящихся. Исторический опыт не знает иной массовой общественной организации, более нацеленной на защиту прав и интересов наемных работников, чем профессиональные союзы.

Профсоюз создает особый микроклимат доброжелательности и взаимного уважения в коллективе, способствует внутреннему управлению.

Это, в свою очередь, возможно толь-

ко при высоком авторитете организаций профсоюза, что обеспечивается их значительной численностью и боевитостью.

12 ноября решением президиума Совета Федерации профсоюзов Республики Башкортостан учрежден как ежегодный День профсоюзного работника Республики Башкортостан.

Районный комитет профсоюза работников образования поздравляет весь профсоюзный актив с этим праздником. Выражает признательность за верность профсоюзному движению и желает всем крепкого здоровья, благополучия свершений в труде и общественной деятельности!

Б.Аскарова,
председатель РК профсоюза.

Даты

175 лет назад родился (1833-1887) А.П.Бородин, русский композитор, один из создателей русской классической симфонии, ученый-химик.

Знаете ли вы, что...

Многие песни, которые мы считаем народными, на самом деле имеют авторов. Так, песню «Во поле березка стояла» сочинил в нач. XIX века преподаватель русской словесности императорского Казанского университета. Писалась она как учебное пособие для изучавших русский язык студентов-татар, через которых и вышла в народ. Звали преподавателя Нигмат Ибрагимов, и был он по национальности татарин.

Истины

Главное свойство зла в том, что зло всегда есть ложь. Оно всегда кажется тем, чем оно не является, и никакая тема, что оно на самом деле есть. Отсюда и способ борьбы со злом – разоблачение его мифов.

Николай Бердяев, русский философ.

Календарь

Дата Восход Заход Долг.дня
13 08.43 17.17 08.34
14 08.45 17.15 08.30

Полнолуние

«О языках народов РБ»

Закон писан для всех

МАРГИЯ ЗЕМСКОВА.
Фото НАИЛЯ ХАРИСОВА.

Удивительно, но факт – в век информации и технологий нам не хватает именно информации и технологий. Такое мнение создалось у членов комиссии по реализации Закона РБ «О языках народов РБ» при администрации муниципального района во время очередного рейда по Акъяру, целью которого была проверка соблюдения данного закона при наружном и внутреннем оформлении зданий и помещений государственных и муниципальных учреждений села.

Принятый в 1999 году Закон РБ «О языках народов Республики Башкортостан» подразумевает наличие на информационных стенах, табличках, вывесках информации на двух государственных языках республики: русском и башкирском. Однако во многих предприятиях и организациях обязательные информационные таблички с указанием Ф.И.О. и должности специалиста, а также графики работы и информационные стенды выполнены лишь на русском языке (практически все организации и учреждения, находящиеся в здании по адресу М. Гареева, 40, ОГИБД). А кое-где они отсутствуют вовсе (МУП «Землемер» имеет вывеску только на русском языке, и то в бумажном варианте), дополнительный офис

банка «УралСиб» имеет вывески, оформленные на русском и башкирском языках, но режим работы на-

ских букв и, г, ў, ё вместо них пишутся и, г, у, о (администрация сельского поселения Акъярский сельсовет, Акъярское коммунальное хозяйство, спортивная школа, отдел архитектуры). Название улицы – улица Гареева переведена как – Гареев урамы, а надо Гареев урамы.

А ПУ-110 должно быть стильно и вовсе, так как это все-таки образовательное учреждение – на вывеске допущены четыре (!) ошибки.

Такой вид проверки, как рейд, каждый раз показывает, что элементы оформления не везде соответствуют требованиям закона, мало того, нарушения носят массовый характер. Были замечания в адрес ОВД района, отдела труда и социальной защиты населения, ДРСУ (неправиль-

БАШКОРТОСТАН РЕСПУБЛИКАНЫН
ХЭЙБУЛЛА РАЙОНЫ
“АКЬЯР КОММУНАЛЬ ХУЖАЛЫФЫ”
МУНИЦИПАЛЬ ХЕКЕМЭТ
ПРЕДПРИЯТИЕЫ

АКЬЯР АУЛЫ
ЭНЕРГЕТИКАР УРАМЫ,

писан только на русском языке. До сих пор наблюдается неправильное написание на вывесках башкир-

ный перевод с русского языка на башкирский).

(Окончание на 2 стр.)

Подпишись на районку и выиграй приз!

Дорогие друзья!

Во всех почтовых отделениях связи района

продолжается

подписная кампания

на I полугодие 2009 года на газету
«Хайбуллинский Вестник».

Каждый подписчик, принявший участие в розыгрыше, будет иметь возможность выиграть замечательные призы, предоставленные для вас нашими спонсорами.

СПЕШИТЕ! ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ!
ЧИТАЙТЕ РАЙОНКУ!



Даты

175 лет назад родился (1833-1887) А.П.Бородин, русский композитор, один из создателей русской классической симфонии, ученый-химик.

Знаете ли вы, что...

Многие песни, которые мы считаем народными, на самом деле имеют авторов. Так, песню «Во поле березка стояла» сочинил в нач. XIX века преподаватель русской словесности императорского Казанского университета. Писалась она как учебное пособие для изучавших русский язык студентов-татар, через которых и вышла в народ. Звали преподавателя Нигмат Ибрагимов, и был он по национальности татарин.

Истины

Главное свойство зла в том, что зло всегда есть ложь. Оно всегда кажется тем, чем оно не является, и никакая тема, что оно на самом деле есть. Отсюда и способ борьбы со злом – разоблачение его мифов.

Николай Бердяев, русский философ.

Календарь

Дата Восход Заход Долг.дня
13 08.43 17.17 08.34
14 08.45 17.15 08.30

Полнолуние

• О языках народов РБ •

Закон писан для всех

(Оконч. Начало на 1 стр.)

Пожарной части № 93 (доходит до смешного — написано не существующее на башкирском языке слово), отдела образования (вывеска только на башкирском языке, и то с ошибкой). До сих пор имеет место неправильное расположение вывесок (здание районной прокуратуры). Напоминаем, информация о названии, форме собственности, режиме работы, юридическом адресе и т.д. на башкирском языке должна вывешиваться слева, на русском — справа.

Не понятно, ошибки допускаются от незнания закона или игнорирования оного? Думается, все же — от незнания норм башкирского языка и требований закона. Как бы ни было, закон для всех один, и он должен соблюдаться неукоснительно.

Но нельзя сказать, что плохо везде. Руководство Акъярского горного колледжа своим обязанностям, в данном случае по соблюдению Закона «О языках

народов РБ», относится ответственно — все наружные и внут-



ренние вывески оформлены грамотно. Не было замечаний у комиссии и в адрес ООО «Газсервис», Акъярского отделения почтовой связи, дополнительного офиса «Россельхозбанк», участка налоговой инспекции и районного отдела службы судебных приставов.

Стоит, наверное, напомнить, что согласно статьи 11.1 Закона «Об административных правонарушениях» — «нарушение законодательства РБ «О языках народов РБ» влечет наложение административного штрафа на юридических лиц от 5 до 10 ты-

сяч рублей». Но штраф штрафом, а есть ведь просто человеческое честолюбие, неужели не краснеют от стыда руководители тех учреждений, где уже при входе крупно «написано» — «здесь сидят неграмотные специалисты».

Если возникают трудности, на то функционирует районная терминологическая служба при комиссии по реализации Закона РБ «О языках народов РБ», она поможет всем правильно оформить вывески, штампы, фирменные бланки и так далее.



Лучшими игроками соревнований были признаны: Р.Каримова (школа № 2 с.Акъяр), А.Бикова (школа № 1 с.Акъяр), Ю.Шергизеева и Р.Уракова (с.Ивановка).

Среди юношей спортили между собой за звание сильнейшего уже 12 команд. В результате, после сыгранных матчей, первое место заняли спортсмены МОБУ СОШ № 2 с.Акъяр (И.М.Аликбаев), второе — ПУ-110 (М.М.Сайфуллин), третье — школа № 1 с.Акъяр (Р.Г.Мамбетов). Лучшими здесь стали А.Валеев, А.Лежнев (школа № 2 с.Акъяр), И.Кудабаев (школа № 1 с.Акъяр), З.Шарипов (ПУ-110).

Наши корр.

КУС Минземимущества РБ по Хайбуллинскому району объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы — Ведущий специалист-эксперт.

Требования: высшее профессиональное образование по направлениям подготовки: юриспруденция, экономика и управление; стаж работы по профилю деятельности (специальности) не менее трех лет, знание Конституции Российской Федерации, Конституции Республики Башкортостан, федеральных законов и законов Республики Башкортостан, земельного законодательства и иных нормативных правовых актов применительно к исполнению должностных обязанностей.

Документы принимаются в течение месяца содня опубликования объявления по адресу: с.Акъяр, пр.Салавата Юлаева, 45, КУС Минземимущества РБ по Хайбуллинскому району, каб.33, время работы с 8.30 до 18.00 час., обед 12.30 до 14.00 час., телефон 8(34758) 2-13-37.

С информацией о конкурсе можете дополнительную ознакомиться на официальном сайте Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан www.mio.baskortostan.ru.

К сведению

Лучшими игроками соревнований были признаны: Р.Каримова (школа № 2 с.Акъяр), А.Бикова (школа № 1 с.Акъяр), Ю.Шергизеева и Р.Уракова (с.Ивановка).

Среди юношей спортили между собой за звание сильнейшего уже 12 команд. В результате, после сыгранных матчей, первое место заняли спортсмены МОБУ СОШ № 2 с.Акъяр (И.М.Аликбаев), второе — ПУ-110 (М.М.Сайфуллин), третье — школа № 1 с.Акъяр (Р.Г.Мамбетов). Лучшими здесь стали А.Валеев, А.Лежнев (школа № 2 с.Акъяр), И.Кудабаев (школа № 1 с.Акъяр), З.Шарипов (ПУ-110).

Наши корр.

— Мне понравилось все — игры, фестивали. Все было классно, мы быстро подружились, а сейчас вовсе не хочется расставаться. Здесь все были равны, а воспитатели были просто супер. Я им желаю счастья, здоровья, успехов в работе и семье.

Айнур Галиуллин (МОБУ СОШ с.Акъяр, 4 кл.):

— Я хочу, чтобы в следующем году было больше детей, компьютеров. Надеюсь, что я еще приду.

Гулира Юламанова (МОБУ СОШ с.Бурибай):

— Здесь хорошо кормят. Ребята клевые, веселые и смешные. Ходили на экскурсии, занимались в кружке «Умелые руки».

А вот, что говорят о профильном лагере спортивно-туристического направления.

Ябика Турутасова (МОБУ СОШ с.Ивановка):

— Организовали турпоход в р.Сакмару, были тренировки по туризму, преодоление препятствий. Очень понравилась поездка в г.Новотроицк, где мы купались в бассейне.

Николай Арисов (МОБУ СОШ № 2 с.Акъяр, 7 кл.):

— Мы хорошо провели время в гостиничном лагере с.Ивановка. Кормили нас хорошо. Понравились занятия по туризму. Тут очень интересно, даже уезжать не хочется.

Кроме профильных лагерей, 685 детей также отдохнули в 28 оздоровительных лагерях на базе школ. Согласно плану мероприятий МУ РОО, для учащихся были организованы экскурсии в районный краеведческий музей, г.Сибай с посещением краеведческого музея, в Акъярский горный колледж им.И.Тасимова, в ЗАО «Бурибайский ГОК», краеведческий музей в с.Акъяр с посещением ГУП РБ РИК «К новой жизни», Хайбуллинский РОВД и пожарную часть ПЧ-93 ГУ ОПС РБ № 15.

— Наши впечатления от посещения



Посадка ели и сосны на память.

краеведческого музея в г.Сибай рассказывают:

Айнур Карсанов (МОБУ СОШ с.Ивановка, 10 кл.):

— Мне очень понравились экспонаты музея, красавица была башкирского народа, отражающие фауну и флору нашего района. Я узнал много полезного для себя из жизни наших предков, о прекрасных уголках природы родного края.

Руслан Абдуллин (МОБУ СОШ с.Ивановка, 10 кл.):

— В музее очень много экспонатов, рассказывающих о подвиге нашего народа во время Великой Отечественной войны, мне запомнилась панorama Сталинградской битвы. Мы увидели макет Сибайского горнодобывающего карьера, познакомились с фотографиями первых горняков и строителей железной дороги.

Салават Юлашбаев.

Фото Нашая Харисова.

Школьная жизнь

Во время осенних каникул

В соответствии с планом и на основании приказа муниципального учреждения районного отдела образования «Об организации оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков в период осенних каникул в общеобразовательных учреждениях» было организовано множество различных мероприятий, направленных на организацию активного отдыха, содержательного досуга и целевой занятости каждого школьника.

С 31 октября по 6 ноября на базе МОБУ СОШ с.с.Татыр-Узяк, Большебашево, Ивановка впервые во время осенних каникул были организованы оз-

доровительные лагеря на средства, выделенные фондом социального страхования республики. 75 учащихся из раз-

личных школ района отдохнули и по-правило свое здоровье, проживая в присяжных интернатах. По 25 детей в каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в

каждой группе отдохнуло в оздорови-

тельских лагерях на базе школ. По 25 детей в



Человек и закон / Выпуск № 7

Особую озабоченность в период посевной и уборочной кампаний вызывают хищения посевного материала и продукции нового урожая, горюче-смазочных материалов, запасных частей, пестицидов и агрохимикатов, разукомплектование и повреждение сельскохозяйственной техники, пожары и возгорания, дорожно-транспортные происшествия и нарушения техники безопасности, влекущие гибель людей.

Учитывая данные обстоятельства, ежегодно в 2 этапа на территории Хайбуллинского района проводится комплексно-профилактическое мероприятие «Урожай-2008». В указанном году также проведена большая работа по выявлению правонарушений и преступлений в период сенокосных и уборочных работ по пресечению фактов хищения семенного фонда, горюче-смазочных материалов, запчастей и агрегатов сельхозмашин, предупреж-

ных работах, недопущению перевозки людей на транспортных средствах, не предназначенных для этих целей.

Совместно с руководителями агропромышленного комплекса проведены обследования мест хранения пестицидов и агрохимикатов на предмет обеспече-

нием охраны на территории машинно-тракторных парков и бесконтрольностью со стороны руководителей среднего звена за работой подчиненных, укради приглянувшийся сельхозинвентарь.

Основную же массу краж составляют хищения зерна и другой сельхозпродукции.

Итоги операции «Урожай - 2008»

ния сохранности. Проведенный анализ совершенных преступлений указывает, что они в большинстве своем допущены из-за непринятия мер руководителями сельхозпредприятий по обеспечению сохранности имущества. Граждане и зачастую сами работники предприятий, организаций, пользуясь отсутствием контроля и учета, стараются присво-

Например, гр. И. в ночное время суток с картофельного поля, путем выдергивания ботвы, похитил 4 мешка картофеля, принадлежащего одной из школ района. Данное преступление было раскрыто по горячим следам, и похищенное возвращено школе.

При расследовании уголовных дел, возбужденных в рамках данной операции, отличились своей добросовестностью, компетентностью ст. дознаватель ОВД по Хайбуллинскому району майор милиции А.Г.Рахматуллин и дознаватель того же отдела ст. л-нт милиции Д.И.Бактыбаев. Ими направлено в суд по 3 уголовных дела. Из участковых уполномоченных милиции хотелиось бы отметить с положительной стороны начальника ПОМ капитана милиции Р.Р.Габдрахманова, ст. УУМ подполковника милиции В.М.Демидова, УУМ ст. сержанта милиции Х.Х.Алчишова, ими выявлено и раскрыто наибольшее количество преступлений указанной категории.

Считаю необходимым напомнить должностным лицам и гражданам района, чтобы и впредь наиболее ответственно подходили к принятию мер по обеспечению сохранности имущества, вели соответствующий учет, строго контролировали лиц, ответственных за порученный участок работы и, проанализировав все причины и условия, способствующие совершению преступлений, принять меры по их устранению.

А.Каримова,
начальник ОД ОВД по
Хайбуллинскому району,
майор милиции.

Принятыми мерами выявлено 11 фактов хищения сельскохозяйственной продукции (за аналогичный период прошлого года - 10), в том числе хищений зерна-8, запасных частей-3. По всем фактам были возбуждены уголовные дела, которые направлены в суд. За мелкое хищение по ст. 7.27 КоАП РФ составлено 6 административных протоколов. Задержано 5 водителей за управление транспортным средством в состоянии опьянения, задействованным только в сельскохозяйственных работах, в отношении которых также приняты соответствующие меры. Установленная сумма причиненного материального ущерба по преступлениям составила 33 697 рублей, которая полностью возмещена.

дению и раскрытию краж с объектов хранения, переработки и реализации сельхозпродукции, обеспечению безопасности сельских предпринимателей и лиц, прибывших для оказания помощи в проведении сельхозуборочных работ. Перед проведением данных мероприятий для каждой службы, в пределах ее компетенции, были определены задачи, предусмотрены мероприятия по выявлению фактов использования транспортных средств для перевозки похищенной сельхозпродукции, пресечению ее незаконного вывоза за пределы республики, проверке технического состояния транспорта, задействованного на сельскохозяйствен-

ить себе чужое добро, не пренебрегая ничем. Так, гр. М., работающий бригадиром-механиком на одной из сельхозпредприятий, в период уборочных работ из центрального отделения на временное пользование получил косилку, которую впоследствии не вернул, а продал знакомому, потратив деньги на личные нужды. Супруги Б., жители нашего района, постарались «на славу» и с поля СПК похитили и привезли в личное хозяйство 2 тонны сена, гр. М. 1948 г.р. так же основательно готовился к зиме, похитив сено с близлежащего поля МУСП. И дальнейшие действия по подготовке к зиме пресечены сотрудниками милиции. Гр. Ф. и К., пользуясь

■ ДАТЫ

Памяти жертв ДТП



26 октября 2005 года Генеральная Ассамблея ООН призвала своей Резолюцией отмечать третью воскресенье ноября как Всемирный день памяти жертв дорожно-транспортных происшествий.

Цель данной акции – вспомнить погибших и проявить сострадание к семьям понесших тяжелую утрату, а также оценить работу всех, кто вовлечек в ликвидацию последствий дорожных происшествий: сотрудников Госавтоинс-

пекции, МЧС, «Скорой помощи», врачей, медсестер, представителей страхового сообщества и всех тех, кто ежедневно, в силу своей работы, сталкивается с бедствиями, вызванными дорожными авариями.

Аварийность на дорогах планеты стала поистине чудовищной, ряду стран она нередко угрожает потерей

национальной безопасности. Ежегодно под колесами автомобилей погибает 1 млн. 200 тыс. человек, 20-25 млн. человек получают травмы и увечья.

Пожалуй, никто сегодня точно не сможет сказать, сколько «железных» коней ежечасно движется по дорогам планеты. Современные

действительно, нет ничего ценнее, чем человеческая жизнь. Она дается один раз и прожить ее нужно достойно, несмотря на все трудности и испытания, которые преподносит судьба – вот главнейшая задача каждого из нас.

Каким бы человек не был, где бы он не жил, чем бы он не занимался, у каждого есть душа, которая каждый раз реагирует на все происходящее с ним.

На сегодняшний день сущий продолжает оставаться распространенным явлением. Основными причинами и условиями, толкающими граждан на самоубийство, зачастую являются острые семейные конфликты, неудачная любовь, внезапное состояние депрессии, психические заболевания, одиночество, смерть близких, материальные либо бытовые трудности, социальная необустроенност. Как показывает практика, сознательный сущий обусловлен не только внешними условиями, приведенными выше, но и, скрытыми от посторонних глаз, внутренними, индивидуальными причинами. Обычно люди впадают в депрессию, не находя выхода из тяжелой ситуации, замыкаются в себе. Страдают от сильной душевной боли, переживаниями, находятся в состоянии стресса и при этом чувствуют, что не в силах справиться со своими проблемами. Находясь в состоянии депрессии, потенциальный самоубийца смотрит

в будущее без надежды, замыкается в себе, и окружающий мир обретает для него пасмурный цвет. В такие моменты необходимо убедить этого человека в том, что ему есть кому обратиться, что близкие родственники, друзья, соседи готовы выслушать его. Особенно следует активизировать профилактическую работу на местах среди молодежи участковым уполномоченным милиции, социальным профилактическим центрам, комиссиям по делам несовершеннолетних при администрации муниципального района, комиссиям при сельских поселениях, в том числе СМИ. Несовершеннолетние в силу своего юношеского максимализма, не столкнувшись по-настоящему с серьезными проблемами, но имеющие преувеличивать величину своего горя надуманного горя, совершают необдуманные поступки для того, чтобы показать окружающим свое «Я». Сущий, как правило, сопровож-

дается попыткой и количества сущих, между ними необходимо взаимопонимание и, прежде всего, психологическая поддержка. Умение выслушать человека, направить его в нужное русло и дать возможность ему посмотреть на себя со стороны порой является одним из важных способов спасения че-

ловеческой жизни в сложившихся условиях.

М. Фатхелисламов,
помощник прокурора
Хайбуллинского района.

дует проводить инструктаж со

сторожами, предупреждать о недопустимости употребления спиртных напитков на рабочем месте, а специалистам - обеспечить контроль за исполнением сторожами возложенных обязанностей.

В ряде районов в деле профилактики краж скота и других преступлений доказали свою

О сенью владельцы домашнего скота и птиц, вздохнув с облегчением, каждое утро выгоняют животных в пастилицу, на подножный корм. Но многие забывают при этом, что животное только от хозяйственного догляда гляже становится. Вот и бродят возле наших сел бесхозные лошади, коровы, телята, гуси, утки. Их хозяева то ли не слышали, что кража скота и птиц стала настоящей бедой для сельских жителей, то ли полагаются на «авось».

Реальная же картина дел вызывает озабоченность у сотрудников органов внутренних дел, так как растет число утерь скота и птиц с вольного выпаса – скот то ли уходит в поисках лучшего корма, а птицы «улетают на юг», разочаровываясь в своих хозяевах и находясь без присмотра.

Например, на сегодняшний день на территории района имеются 11 фактов кражи птиц (гусей и уток). Беду легче предотвратить, чем потом заниматься поиском и исправлением ее последствий.

транспортные средства прочно вошли в жизнь общества, став его неотъемлемой частью. Они во многом облегчают нашу жизнь, но подчас, как средства повышенной опасности, при неумелом с ними обращении, нарушении Правил дорожного движения несут людям смерть, горе, беду.

Но больше всего от трагедий на дорогах страдают сами горе-водители, у которых напрочь отсутствуют элементарные манеры уважения к другим участникам дорожного движения. Не стали исключением в этом плане и дороги нашей республики. Только в этом году на ее транспортных артериях совершили более 4,5 тысяч дорожно-транспорт-

Жизнь человека БЕСЦЕННА

рит в будущее без надежды, замыкается в себе, и окружающий мир обретает для него пасмурный цвет. В такие моменты необходимо убедить этого человека в том, что ему есть кому обратиться, что близкие родственники, друзья, соседи готовы выслушать его. Особенно следует активизировать профилактическую работу на местах среди молодежи участковым уполномоченным милиции, социальным профилактическим центрам, комиссиям по делам несовершеннолетних при администрации муниципального района, комиссиям при сельских поселениях, в том числе СМИ. Несовершеннолетние в силу своего юношеского максимализма, не столкнувшись по-настоящему с серьезными проблемами, но имеющие преувеличивать величину своего горя надуманного горя, совершают необдуманные поступки для того, чтобы показать окружающим свое «Я». Сущий, как правило, сопровож-

дается попыткой и количества сущих, между ними необходимо взаимопонимание и, прежде всего, психологическая поддержка. Умение выслушать человека, направить его в нужное русло и дать возможность ему посмотреть на себя со стороны порой является одним из важных способов спасения че-

ловеческой жизни в сложившихся условиях.

М. Фатхелисламов,
помощник прокурора
Хайбуллинского района.

несколько простых правил, соблюдение которых поможет сохранить вашу жизнь:

- не оставляйте скот и птиц пастись надолго без присмотра;
- обращайте внимание на любой посторонний транспорт и незнакомых людей, появляющихся вблизи выпасов, чтобы в случае чрезвычайного происшествия вы смогли описать их

А беспечным владельцам скота напоминаю, что статьей 28 Закона РБ, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа за нарушение правил содержания домашних животных и птиц и выпаса их в не отведенных для этого местах.

приметы, сообщить регистрационный номер транспортного средства;

- владельцам скота необходимо сразу же после обнаружения факта его пропажи обращаться в милицию или к представителям местной администрации;
- руководителям предприятий необходимо обеспечить на скотных дворах и фермах систематическое ведение документального учета поголовья скота;
- руководителям хозяйствовле-

эффективность общественные формирования, как созданные на местах добровольные народные дружины.

Надеюсь, что в дальнейшем владельцы домашних животных и птиц примут надлежащие меры по обеспечению сохранности своего добра.

Р.Хусаинов,
начальник ОУУМ ОВД
по Хайбуллинскому району
капитан милиции.

Однако дети, ставшие участниками или свидетелями ДТП и потерявшие в них своих родных и близких, получают психологическую травму на всю жизнь. Трагедия дорожно-транспортных происшествий усугубляется еще и тем, что в них, в основном, гибнут молодые и здоровые люди.

Поэтому, прежде чем сесть за руль вашего автотранспортного средства, подумайте о всех участниках дорожного движения, своем поведении на дорогах, а также о том, как будут жить ваши дети и близкие, если вы станете невольным участником ДТП или его жертвой.

И.Арсланов,
инспектор пропаганды
ГИБДД ОВД
по Хайбуллинскому району.

